



OZNÁMENÍ O TŘÍDĚNÍ KUCHYŇSKÉHO ODPADU



VE DNECH

21.–23. 9. 2023

Zapojte se
do sběru
kuchyňského
odpadu
v domácnostech.

ČTVRTEK	PÁTEK	SOBOTA
15:00–19:00	15:00–19:00	9:00–12:00

vás navštíví zástupci obce Čeladná
a předají vám set na třídění kuchyňského odpadu.

JIŽ BRZY VE VAŠICH DOMÁCNOSTECH



POJĎME SPOLEČNĚ UDĚLAT ZMĚNU K LEPŠÍMU

Tento dokument byl vytvořen za finanční podpory Moravskoslezského kraje.

PROČ V NAŠEM DOMĚ TŘÍDÍME KUCHYŇSKÉ ODPADY?

- V následujících letech má být sběr kuchaňského odpadu povinný pro celou Českou republiku, Čeladná se jako jedna z mála obcí zapojila do tohoto systému již nyní.
- Kuchaňský odpad tvoří až 19 % celkového množství vyprodukovaného komunálního odpadu.

AŽ 19 %
KOMUNÁLNÍHO
ODPADU



JAKÝ JE POSTUP TŘÍDĚNÍ?

Odborné týmy pod záštitou obce Čeladná vám dodají speciální košík a kompostovatelné sáčky, do kterých budete kuchaňské zbytky třídit.

1



Košík má perforované stěny a víko, aby byl zajištěn přístup vzduchu a nedocházelo ke hnilobným procesům.

2



Sáčky jsou vyrobeny ze speciálního kompostovatelného materiálu, který nezneškodňuje třídění. Pokud budete sáček vyhazovat jednou za 3–4 dny, vystačí vám role na čtvrt roku.

3



Jakmile košík naplníte, vyhodte jeho obsah včetně kompostovatelného sáčku do nádoby na kuchaňský odpad před vaším domem.

4



Nádoba bude pravidelně, 1× týdně, vyvážena do bioplynové stanice v Horní Suché, kde se z kuchaňského odpadu vyrobí elektrická energie a teplo. Z odpadu, který prošel procesem rozkladu v bioplynové stanici, se stane hnojivo využitelné na zemědělské půdě.

ČASTÉ OTÁZKY

Proč se třídí kuchaňský odpad?

Tento odpad nepatří do smíšeného komunálního odpadu, jeho zpracováním zamezíme vylučování metanu na skládce, a tím i klimatickým změnám.

Bude mi kuchaňský odpad zapáchat?

Pokud kuchaňský odpad vytřídíme řádně do košíku s kompostovatelným sáčkem, nebude nám zapáchat odpadkový koš.

Proč k třídění používáme sáčky?

Abyste v kuchaňském odpadu netvořily plísňe a bakterie, je potřeba ho odvětrávat, proto používáme perforované košíky a speciální kom-

postovatelné sáčky, díky čemuž má k odpadu přístup vzduch ze všech stran. Zároveň vám sáček pomůže udržet košík čistý. Kompostovatelný sáček i s jeho obsahem vynášejte každé 3–4 dny do hnědé nádoby na kuchaňský odpad.

Co se s odpadem stane poté, co ho vytřídíme?

Odpad se svezde do bioplynové stanice, kde se z něj vyrobí elektrická energie a teplo. Z odpadu, který prošel procesem rozkladu v bioplynové stanici, se stane hnojivo využitelné na zemědělské půdě.